

“漂粉精片”随意加 水箱盖子不上锁

蜀山区检查“二次供水”，部分单位不过关

家住蜀山区陶然居小区的何大妈最近发现一件怪事，家里的自来水总是隔几天就会出现特别浓烈的漂白粉味道，“烧开了孙子都不爱喝。”这是怎么回事呢？昨天上午，记者跟随合肥蜀山区卫生监督所的执法人员一起，检查辖区内高层建筑的“二次供水”，从而揭开了何大妈家“漂白自来水”的秘密。



执法人员在检查

现场：水箱表面灰一层

很多市民也许并不知道，高层建筑中水管里流出的并不是传统的“自来水”，而是各单位自建水箱、蓄水池进行加压处理后的“二次供水”。

合肥东至路上的陶然居小区共有8栋楼，二次供水间位于地下停车场的纵深处。穿过空无一车的停车场，推开门，一股发霉的气味立刻扑面而来。如果不是轰鸣的机器运行声，很容易让人觉得这里废弃已久。

装有四五百吨自来水的锈钢水箱表面，覆盖着厚厚一层灰，还有不知何时被人用手指画上的涂鸦。地上随意堆放着几块水泥预制板一样的东西，上面同样是厚厚的一层灰。

执法人员沿着水箱旁边的铁梯爬上水箱顶端，“吱呀”一声，水箱上盖被

轻松拉开。“盖子怎么不上锁？万一有异物进去或者有人混进来下毒怎么办？”“这里没人能进来，所以一直没有加锁。”小区物业负责人含糊地回答。

这样陈旧、污脏的二次供水间，输送到用户家中的自来水能保证质量吗？

“我们都是加这个消毒，建水箱的人说一次加一瓶。”物业负责人拿出一瓶“漂粉精片”说道。这是一种用来消毒的药品，需要按一定比例定期加入自来水中，用来消毒。

“如果把药片一次性倒入水中，会造成消毒不均匀，有的地方浓度高，有的地方浓度低。而且很可能药品投放比例、频次都不准确，非常容易滋生细菌。”执法人员的话，解释了何大妈家的自来水为什么有时漂白粉味道特别浓烈的原因。

提醒：别忘索取水质检测报告

昨天的检查覆盖蜀山区内二次供水单位82家，集中式供水单位1家。“大部分的供水单位均符合卫生要求，但少数供水单位水质未能及时送检，涉水产品无卫生许可批件，部分单位卫生管理制度不健全，未建立卫生管理档案等。”针对检查中发现的这些问题，执法人员已经当场下达卫生监督意见书，要求供水单位在规定时间内进行整改。

“市民除了要关注自家自来水有没有异味、浑浊等，还要养成向小区物业索取水质检测报告和水箱清洗报告的习惯。”蜀山区卫生监督所稻香村工作站站长张楠提醒说，根据规定，二次供水单位每年必须清洗水箱两次，并两次送检水质。

陈号 记者 李皖婷/文 程兆/图

繁华大道北半幅车道月底放行

星报讯(爱民 记者 徐涛) 记者昨日从繁华大道“拉直”工程施工现场获悉，该工程将于本月底放行北半幅快车道交通，市民开车经过繁华大道时将不再“绕弯”。

繁华大道在包河区政府西南侧有个“小弯”。行驶在这段道路上的车辆需要借道庐州大道(原机场路)再返回繁华大道继续行驶。考虑到繁华大道是合肥高铁片区重要的横贯东西向主干道，合肥启动高铁片区繁华大道“拉直”工程。

工程自2013年3月22日开工建设，目前，快车道中层沥青已摊铺完成，计划6月底放行北半幅快车道交通。

晨练老人摔倒 好心的哥救助

星报讯(杨青青 记者 赵汗青) 合肥一老人晨练中受伤昏迷，被路过的哥看到，好心的哥将老人紧急送往医院，并垫付所有医药费。

6月24日清晨，合肥市民张女士年事已高的父母在政务区某小区附近晨练，由于天下着细雨，地湿路滑，张女士的父亲突然不慎摔倒在地，当场昏迷不醒。这一幕恰巧被在此处营运的徐师傅看到，他连忙将车驶到老人身边，迅速将其背上了出租车，心细的徐师傅还担心被摔老人身体受凉，毫不犹豫地给老人更换上自己身着的衬衫，然后驾车向附近的医院急驰而去。

火速赶到医院后，光着膀子的徐师傅全然不顾周围人投来的异样眼光，只是不停地跑上跑下，急着帮老人挂号、找医生、拿药……忙得不可开交，并垫付了全部医药费。

经过及时抢救，伤势严重的老人终于平安度过危险。此时，缓口气的徐师傅才放心地悄然离去。事后，张女士几经周折，最终通过医院的监控才找到了安徽大众公司出租车好心的哥徐明。

孤儿的学费、住宿费将由政府买单

包河区率先出台全省区级城市“三无”人员救助办法

星报讯(王世豪 徐汐颜 记者 赵莉) 义务教育阶段外的孤儿在享受校方救助政策的基础上，政府将对他们必须缴纳的学费、住宿费等全部买单……昨日，记者从合肥市包河区民政局了解到，该区《城市“三无”人员救助暂行办法》出台，有望于今年8月1日正式施行。

“三无”人员医疗保险免费办

据合肥市包河区民政局负责人介绍，随着近年来经济社会的不断发展，城市“三无”人员(无劳动能力，无生活来源，无法定赡养、抚养、抚养义务人)的保障问题已日益凸显。

按照《办法》规定，符合该区认定的城市“三无”人员将能够在吃、穿、住、医、教、葬等方面享受到从生活照顾、物

质帮助到精神慰藉的全方位救助。

其中，基本生活救助将按照标准给予符合条件的人员享受合肥市城市一类低保待遇，并在此基础上再上浮200元；对城市“三无”人员的服装、被褥等生活用品给予每人每年1000元的经济救助；免费为城市“三无”人员办理城镇居民医疗保险，经医保统筹后的个人自付费用也将由区、街两级共同承担；除保障孤儿义务教育外，对义务教育之外所受全日制教育(研究生教育阶段除外)，在享受学校相关救助政策的基础上，为必须缴纳的学费、住宿费等相关常规费用全部给予报销。

此外，针对老年群体，该区将从居住和托养、日常生活照料、精神慰藉、免费办理丧葬等方面提供全面的救助帮扶。

救助可本人申请或代为申请

目前，该区已开通认定渠道，要求享受城市“三无”人员救助待遇的，可由本人向户籍所在地居(村)民委员会提出申请，因年幼或智力残疾等无法表达意愿的，可由居(村)民委员会或者监护人代为提出申请，并提供户口簿、身份证或公安派出所出具的户籍证明等相关证明材料。

经调查、民主评议、公示、审核等环节认定符合条件的，将由居(村)委员会与申请人签订包河区城市“三无”人员救助协议，并发放统一的救助证。

据悉，这也是我省首次出现区级政府出台具体文件细化城市“三无”人员救助办法。

巾帼志愿服务百场宣讲昨启动

星报讯(记者 赵莉) 昨日，合肥市巾帼志愿宣讲团首场宣讲活动开启，未来两个月内，60位合肥市及宣讲员将开展巾帼志愿服务百场宣讲、百次实践活动。

据介绍，今年5月，合肥市妇联通过公开招聘，结合宣讲主题和宣讲对象的需求，从全市各地、各行各业踊跃报名的300名入选中甄选出60位具有较强的理论素质、文化修养和语言表达能力的同志，成立合肥市巾帼志愿宣讲团。

7月~9月，围绕党的十八大精神、妇女儿童权益保护、文明礼仪、创业就业指导、实用技术培训、家庭教育、卫生保健、心理咨询、节能减排、健身娱乐10个宣讲主题，60位合肥市宣讲员将分赴12个县(市)区、开发区的美好乡村建设中心村和城市社区，开展巾帼志愿服务百场宣讲、百次实践活动。

为慈善添砖筑希望之巢

马可波罗瓷砖慈善之旅合肥站第三届爱心活动

马可波罗瓷砖，18年的风雨前行，逐步发展成为行业里的强势品牌，在发展的同时我们始终不忘社会责任。

马可波罗慈善之旅合肥站“爱心服务年”于2013年3月24日在望湖美家居正式启动。到目前为止，已成功举办两届，捐资60000元，援助贫困中学生40位，两届慈善活动的成功举办也在合肥乃至整个江淮地区都引起了强烈的反响和社会各界人士的广泛关注。大爱无疆，真情无限，6月23

日，马可波罗慈善之旅合肥站第三届爱心捐赠活动再次启动，引起新闻媒体朋友高度关注。在安徽省希望工程办公室的大力支持下，再度从合肥地区征集10位贫困中学生，向他们献一份爱心，捐助助学，帮助他们顺利完成学业。同时，以分布在合

肥地区的各大马可波罗专卖店为窗口，建立爱心捐赠站点，吸引社会各界人士更多地关注贫困家庭、贫困中学生，为他们献出一份爱心。

2013年雅安地震，合肥马可波罗公司也积极响应，公司所有员工纷纷自发捐款、

捐物献给灾区，5月5日当天，马可波罗合肥公司更是通过广东马可波罗慈善基金向雅安灾区捐款10万元。从大的救助到平时的扶危济困，马可波罗人一直在努力为社会上需要帮助的人奉献自己的爱心。

爱心也好比是一条河流，凝聚着我们每一个人的小爱，汇集成江，汇聚成海，贡献的小爱越多，汇成的海洋也就越大，能够帮助的人们也就越多。

记者 何曙光